

Oggetto: GARA PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI SUPPORTO SPECIALISTICO PER LA GESTIONE DI PERCORSI DI SVILUPPO DEL POTENZIALE E DELLA LEADERSHIP PER IL PERSONALE SOGEI – ID 1864

I chiarimenti della gara sono visibili sui siti: www.consip.it; www.acquistinretepa.it; www.sogei.it

CHIARIMENTI

1) Domanda

Con riferimento al Disciplinare di Gara per la Procedura in oggetto e segnatamente al paragrafo 5.6 inerente la Garanzia provvisoria si richiede conferma che una garanzia stipulata singolarmente da ciascuna azienda della rti commisurata alla quota di partecipazione alla rti di rispettiva competenza possa essere ritenuta ammissibile al pari della garanzia complessiva intestata cumulativamente alle diverse aziende coinvolte. In caso di risposta negativa al quesito di cui sopra si chiede quale altra soluzione la stazione appaltante indica come ammissibile, al fine di favorire la più ampia partecipazione alla gara, alla luce della ben nota impossibilità di ottenere garanzia cumulativa cointestata a due società non ancora costituite in rti, ma solo impegnate a formarla in caso di aggiudicazione della gara.

Risposta

Non si conferma. Le modalità di presentazione della garanzia provvisoria da parte di operatori economici che intendano partecipare in forma associata sono descritte al paragrafo 5.6 del Disciplinare di gara, ove si stabilisce che “La garanzia provvisoria dovrà essere prodotta:

- (i) in caso di RTI costituito, dalla impresa mandataria con indicazione che i soggetti garantiti sono tutte le imprese del raggruppamento;
- (ii) in caso di RTI costituendo, da una delle imprese raggruppande con indicazione che i soggetti garantiti sono tutte le imprese raggruppande”.

2) Domanda

Con riferimento al capitolato tecnico, par. 7.4 in cui si chiede di garantire a ciascun partecipante di ogni fase almeno un intervento di sviluppo. Come verrà deciso quali e quante attività devono essere svolte dal partecipante? Verrà deciso da SOGEI l’elenco dei partecipanti alle varie attività e quindi verrà richiesta l’erogazione al fornitore?.

Risposta

L’elenco dei partecipanti alle varie attività verrà deciso da Sogei.

3) Domanda

Le prove utilizzate per gli interventi di Assessment (es. Prove individuali, di gruppo, griglie di lettura, ecc.) dovranno essere consegnate a Sogei o viene condivisa solo la macro progettazione?

Risposta

Le prove utilizzate per gli interventi di Assessment dovranno essere consegnate a Sogei. Si ricorda inoltre che, come previsto dal capitolato tecnico al paragrafo 2.4 – attività di fine fornitura, “*il Fornitore è tenuto a pianificare ed effettuare il passaggio di tutte le conoscenze afferenti alle attività svolte nel corso della presente fornitura ai soggetti indicati da SOGEI. Il Fornitore è tenuto inoltre a consegnare a SOGEI quanto prodotto, senza alcun onere aggiuntivo, completo di quanto necessario per un successivo utilizzo autonomo da parte di SOGEI senza necessità di intervento da parte della Società aggiudicatrice ovvero nel caso di utilizzo di strumenti strutturati e/o informatizzati a supporto di fasi/attività della fornitura, al termine della fornitura dovrà essere effettuata anche la consegna dei dati strutturati secondo un tracciato e nel formato che verrà concordato fra le parti, ai fini del successivo utilizzo autonomo da parte di SOGEI*”.

4) Domanda

Le attività di consulenza (es. interviste, coaching individuale, ...) dovranno essere erogate tutte in presenza, o può essere prevista l'integrazione con attività a distanza, on line (es. attraverso skype)?

Risposta

Le attività di consulenza dovranno essere erogate tutte in presenza. Si ricorda inoltre che, così come previsto dal capitolato tecnico al paragrafo 4.2, *"Le attività inerenti il progetto, ad esclusione di eventuali percorsi individuali (sessioni di coaching individuale) che si potranno tenere nella sede principale di SOGEI in via M. Carucci 99, saranno erogate presso una sede individuata dalla Società, situata nel comune di Roma e in regola con le disposizioni del Testo Unico sulla Salute e Sicurezza sul Lavoro D.Lgs. 81/2008."*

5) Domanda

A pag. 24 del capitolato, si riportano n. 30 giorni di valutazione del potenziale (durata prevista 2 gg a sessione); si intende dunque che verranno realizzate 15 sessioni?

Risposta

Si conferma.

6) Domanda

La progettazione per le attività di valutazione del potenziale e per gli assessment individuali sarà una per ciascuna tipologia di servizio (es. una progettazione per valutazione del potenziale e una progettazione per assessment individuali) o andrà differenziata sulla base dei ruoli coinvolti? Se dovrà essere differenziata, quante progettazioni si ipotizzano? progettazioni si ipotizzano?

Risposta

In coerenza con quanto previsto dal capitolato tecnico ai paragrafi 7.1 e 7.2, è richiesta una progettazione per ciascuna tipologia di servizio.

7) Domanda

Le attività di Assessment Individuali coinvolgono 1 o 2 consulenti?

Risposta

Metodologie, strumenti e modalità operative/organizzazione proposti per le diverse attività previste nella fornitura costituiscono oggetto di offerta tecnica, così come declinato nei relativi criteri di valutazione.

Sante Dotto
(Il Direttore Sourcing Servizi ed Utility a.i.)